

# KAHAN

Zpravodaj Městského úřadu Příbram



**PROTISLUNEČNÍ  
FÓLIE NA AUTO**



**SLEVA -20%**

**602 119 475**

**Stalo se**



Starosta Ing. Pavel Pikrt a Ing. Juraj Molnár se byli podávat na zápis dětí v MŠ Pernikova chaloupka.



Město Příbram vlastní chatu Granit na šumavském Zadově. Nyní se jedná o jejím případném prodeji.



Město upraví jedno auto dobrovolných hasičů, aby mohly být převezeny dvě osoby na invalidním vozíku.



Zástupci Celní správy a města Příbram jednají na příbramské radnici o další spolupráci při kontrolní činnosti.



Při zápisu do mateřské školy si děti důkladně prohlížely třídy, malovaly, hrály si a povídaly s paními učitelkami.

## Město získalo dotaci na kompostárnu a sběrný dvůr



OPERAČNÍ PROGRAM  
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



EVROPSKÁ UNIE  
Fond soudržnosti

Prp. vodn.  
vzduch a příroda

Město Příbram získalo z Operačního programu Životní prostředí dotace na projekty „Kompostárna Příbram“ a „Sběrný dvůr Příbram“.

Obě žádosti město předložilo v září roku 2012. Dotace byly schváleny ve výši 4,4 milionu korun u kompostárny a 15 milionů korun u sběrného dvora. Celkový rozpočet je u kompostárny cca 5,2 milionů korun, v případě sběrného dvora pak 18,5 milionu korun. U obou projektů dojde z části ke spolufinancování z rozpočtu města (0,8 mil. a 3,5 mil.), předpokládaná realizace projektů je plánována od podzimu roku 2013, končí by měla začátkem léta 2014. Oba objekty budou vybudovány poblíž ČOV Příbram.

„Cílem projektu je v případě kompostárny moderní zabezpečení ekologické likvidace biologického odpadu a jeho přeměna na kvalitní kompost, u sběrného dvora je pak cílem vybudovat moderní sběrný dvůr, který bude sloužit ke shromažďování odpadů od občanů města Příbram a vytvoření podmínek pro shromažďování kvalitního, čistého, tříděného odpadu, který je možné předat oprávněným osobám k dalšímu využití,“ řekl starosta města Pavel Pikrt.

Předmětem projektu „Kompostárna“ je výstavba nové kompostárny biologicky rozložitelných odpadů. Vlastníkem bude město Příbram, provozovatelem Technické služby. Kompostárna bude zpracovávat biologicky rozložitelné odpady z města Příbram, vzniklé z údržby veřejné zeleně. Součástí projektu je i vybavení kompostárny -

překopávač, drtič a čerpadlo na technologickou procesní vodu.

Předpokládán množství bioodpadu pro zpracování je 1 000 tun za rok. „Tím bude vyřešena likvidace převážně části bioodpadů vznikajících ve městě Příbram,“ dodal Pavel Pikrt.

Sběrný dvůr pak bude určen pro obyvatele města Příbram k dočasnému uložení odpadů kategorie O (ostatní) a N (nebezpečné). Realizace projektu zlepší nakládání s odpady ve městě a výrazně se zvýší separace recyklovatelného odpadu z komunálního odpadu.

Součástí projektu je vybudování skladovacích objektů, vytvoření zpevněných ploch, instalace prvků ochrany sběrného dvora před nepovoleným vniknutím. Dále pak se jedná o nákup velkoobjemových kontejnerů na sběr bioodpadu, objemného odpadu, železného šrotu, plastů, pneumatik a polystyrenu.

Pro shromažďování textilu, bílého a barevného skla, nápojových kartonů, PET lahví a papíru budou pořízeny kontejnery se spodním výsypem. Součástí projektu je i vnitřní vybavení sběrného dvora, konkrétně nákup traktorů, kontejnerů, lisu na papír a drobné mechanizace (váha, paletový vozík).

„Ve sběrném dvoře bude docházet pouze k úpravě, tzn. k dotřídění, lisování a drcení odpadů. K dalšímu využití nebo odstranění budou odpady předávány oprávněným osobám,“ uzavírá starosta Pikrt.

Ondřej Šlechta, tiskový mluvčí

## Slovo starosty



Vážení spoluobčané, letošní zima zdá se být již definitivně za námi a s příchodem jara se snad konečně můžeme těšit na příznivější počasí, které nám kromě volnočasových aktivit dovolí pokračovat také v započatých pracích, které byly přerušeny právě kvůli zimní odstavce. Od začátku března se tak opět naplno rozbíhají například rekonstrukční práce vodohospodářských sítí a komunikací v Mariánské ulici, které byly vloni

započaty a které jsou nyní rozděleny do tří etap. Obyvatelé zde musí počítat s částečnými omezeními a uzavírkami. Znovuotevření a obnovení průjezdnosti je plánováno na konec května tohoto roku a já pevně věřím, že termín dostavby bude dodržen. Stejně tak jsem přesvědčen, že dokončení rekonstrukce napomůže ke zkvalitnění průjezdnosti a obsluhy této části města nejen příbramským občanům.

S příchodem již avizovaného jara se také uskutečnily zápisy do mateřských škol. Vzhledem k velkému zájmu rodičů a nedostatečné kapacitě školek v minulém roce pokračují práce na dokončení dvou mateřských škol v areálu bývalé 8. základní školy v Žežické ulici, které by měly pojmout 112 dětí. Rekonstrukce zatím probíhají bez jakýchkoliv komplikací, a my se tak můžeme těšit brzkému dokončení a otevření zcela nových prostor pro naše nejmenší. I přes opětovný velký zájem věřím, že se nám v tomto roce podaří uspokojit všechny žadatele a umístit do školek všechny děti.

Nyní mi dovoluji zmínit pár vybraných akcí, které jsem měl možnost v průběhu měsíce března absolvovat. V první řadě bych rád zmínil výjezd na městskou chatu Granit na šumavském Zadově. Cílem této cesty, na kterou jsme spolu s dalšími zástupci města pozvali také novináře, jejich prostřednictvím jsme Vám, občanům, tuto informaci tlumočili, bylo skutečné zjištění technického stavu a možnosti dalšího využití chaty v budoucnu. I přesto, že v letošním rozpočtu je již počítáno s financemi z jejího prodeje, zkusíme se nad tímto krokem ještě zamyslet a zvážíme, zdali bychom mohli chatu lépe využít. Dle mého názoru je chaty v poměrně slušném technickém stavu, který zcela jistě odpovídá nárokům nenáročnému turistovi, který se o sebe na chatě dokáže sám postarat, to znamená například sám si uvařit, nebo kterému nevdají sociální zařízení umístěná na chodbách. Na využití jsou také více než příznivé, cena za noc činí zhruba 250 korun na osobu. Součástí chaty je společenská místnost, kuchyňka, menší bar s posezením v suterénu a také lyžařna. Aktivní odpočinek zde na Zadově najdou nejen sezdaři a milovníci jízdy z kopce, ale také běžkáři či pěší turisté.

Na zpáteční cestě ze Zadova jsme se zastavili v Katovicích u Strakonice, kde jsme navštívili místní firmu, která se zabývá montáží zařízení do automobilů, která slouží k převozu handicapovaných občanů. Nákup tohoto zařízení, které bude instalováno do jednoho z hasičských vozů a se kterým již také počítá letošní rozpočet, vyjde zhruba na 60 tisíc korun včetně DPH a napomůže k převozu dvou tělesně postižených občanů na vozíku.

Koncem měsíce jsem měl možnost doprovodit hejtmana Středočeského kraje MVDr. Josefa Řiháka při návštěvě Trhových Dušnic, kde organizace Městské lesy Příbram, a. s., plánuje spuštění provozu štípařny palivového dřeva. Po prohlídce prostor hospodářského statku, které se účastnil také starosta obce Milan Smíšek, jsme došli ke společné shodě, že plánované spuštění provozu na tomto místě prozatím pozastavíme. Rád bychom vyšli vstíc občanům i panu starostovi a pokusíme se najít pro provoz štípařny takové místo, které by mělo menší dopad na obyvatele. K tomuto závěru jsme dospěli po zvážení všech okolností. V každé situaci je nutná vzájemná komunikace. Přeji Vám všem krásný vstup do jarního období.

Ing. Pavel Pikrt

## Mateřská škola Klubičko



Celoroční projekt „Podívánky, aneb kam nás cesty zavedou...“ v Mateřské škole Klubičko se letos věnuje starým českým pověstem. Zaměřili jsme se v něm především na nejstarší věkovou skupinu předškoláků. Projekt vychází z požadavků RVP pro předškolní vzdělávání. Jednotlivé aktivity v projektu zahrnují témata ze starých pověstí (minulost) i témata, která jsou dětem blízká (současnost). Náměty projektu inspirovaly děti k tvořivým činnostem a stávají se důležitou složkou každodenního vzdělávacího programu v MŠ v rámci všech věkových skupin dětí.

Nedílnou součástí projektu je práce s textem knihy Staré pověsti české i s CD nebo s textem knihy Obrazkové staré pověsti české (jako součásti vybavení knihovny). Kromě textu knížek zahrnuje projekt ještě obrazový materiál, který ilustruje některé z pověstí a dětem je více přibliží. Využíváme také obrázky z internetu, kde mohou děti porovnávat jedno téma od více malířů.

V projektu, který je založený na speciální metodice artefilitiky, děti poznávají téma prostřednictvím vlastních tvořivých činností a jejich reflexe. Nechybí ani prostor, kdy se za zajímavými a historickými místy sami vydáme, například na Vyšehrad, do Hornického muzea na Březových Horách, těšíme se na putování na Říp apod.

Kromě toho se v projektu uplatňuje doprovodná tvořivá činnost jako kolektivní práce nejstarší věkové skupiny vytvářením velkého leporela (viz obrázková příloha). Získané informace si děti ukládají jako poklad, který jim už nikdo nikdy nevezme, pouze si jej zase oživí, doplní o nové poznatky a určité vzpomínají, jak byly ve školce šikovné a paní učitelky s nimi.

Vzdělávací projekt školy Vám v krátkosti přiblížila za děti a pedagogický personál PaedDr. Vladimíra Slavíková, ředitelka školy.



## Farmářské trhy začínají

V sobotu 20. dubna se uskuteční první Farmářské trhy v Příbrami v tomto roce. V době od 8 do 12 hodin si mohou návštěvníci vybrat a nakoupit z bohaté nabídky lákavého zboží od 30 prodejců, počínaje vynikajícím pečivem a moukou z Bohutína, přes maso, ryby, sýry, zam-piony, med, koření, sladké domácí pečivo a velice chutnými uzeninami konče. V případě příznivého počasí bude v nabídce i sezónní ovoce, čerstvá zelenina, brambory a sazenice. Organizátoři pro návštěvníky zajistí příjemné posezení u dobrého občerstvení. Také v letošním roce budou v Příbrami probíhat tyto trhy pravidelně, a to každou třetí sobotu v měsíci.

Za organizační tým všechny srdečně zve Ing. Ota Hauptmann.